Развлечение «Праздник сока»

Юмаева Рушания Саитовна.

Хочу представить вам сценарий развлечения «Праздник сока».
Играет музыка. Дети заходят в зал и садятся на стульчики.
Ведущий. Ребята, сегодня у нас замечательный и необычный праздник – праздник сока. А вы любите сок? А за что вы его любите?
Дети. Вкусный, полезный, в нем витамины.
Ведущий. А кто мне ответит, почему этот праздник отмечают сейчас – осенью?
Дети. Осенью поспевает урожай овощей и фруктов, а из них делают сок.
Ведущий. Краса – осень наступила.
К нам с подарками пришла.
Много овощей и фруктов
Ребятишкам принесла.
А давайте позовем ее в гости.
В гости приходит осень.
Осень. Здравствуйте ребята!
Ведущий. Осень вы встречайте,
Песню запевайте.
Дети встают в круг и поют песню «Осенины», затем садятся на стульчики.
Ведущий. Дорогая осень! Сегодня у нас очень вкусный праздник – праздник сока и просим тебя быть хозяйкой на нашем празднике.
Осень. Хорошо, я предлагаю вам отправится на экскурсию сначала в огород, а потом мы отправимся в лабораторию, где вы увидите как делается сок и побываем на выставке сока, согласны? Я же волшебница, предлагаю сказать волшебные слова «вокруг себя повернись, в огороде окажись».
В зал входит Пугало (в пиджаке с заплатками).
Пугало. Кыш, кыш! Ишь, вороны разгалделись! Кыш (замечает детей! О! Здравствуйте! А вы чего тут делаете? А? Молчите? Я вас спрашиваю. Вы что делаете? Я как-никак на государственной службе здесь состою – огород охраняю. А вы, наверное экскурсия какая-то? Вы не будете мой огород разорять? Ну тогда оставайтесь. Ой, я забыл представиться – Пугало, а фамилия Огородное. И чего только на моем огороде нет, ананаса нет, бананов нет, зато есть овощи, вот послушайте как они о себе поют.
Дети исполняют танец-песню «Веселый огород».
Пугало. Урожай богатый, убирать пора.
Осень. А давайте попросим Антошку помочь собрать урожай.
Дети исполняют песню «Антошка».
Пугало. Да, такой помощник нам не нужен, я тоже знаю такого мальчика по имени Ваня, вот посмотрите, что с ним случилось.
Инсценирование детьми сказки «Колосок».
Осень. Я думаю среди наших детей нет таких лодырей. Давайте ребята поможем убрать урожай (мальчики собирают овощи, девочки – фрукты).
Игра «Репка».
Осень. Дорогое Пугало, у наших ребят любимая игра. Пугало, поиграй с нами.
Пугало. С удовольствием.
Игра «Пугало».
Осень. Спасибо Пугало за веселье, а нам пора отправляться на выставку сока, вокруг себя повернись на выставке сока окажись. Сегодня ваши мамы приготовили из овощей и фруктов соки, давайте поприветствуем наших хозяюшек выставки. Сначала нам предлагают рассмотреть овощные соки.
Выходят мамы с соками.
Мама 1. Все знают, что соки очень полезны. Овощные соки не такие вкусные как фруктовые,но очень полезные: морковный – улучшает зрение, укрепляет зубы; свекольный – полезен для крови; капустный – полезен для желудка; огуречный – улучшает память, укрепляет сердце; томатный – укрепляет иммунитет (идет с подносом к детям, показывая овощные соки). Эти соки можно смешивать с фруктовыми.
Мама 2. А вот ваши любимые фруктовые соки. Чем же полезны они? Яблочный улучшает память; апельсиновый – в нем много витамина С, полезен для работы сердца; грушевый – от него не будет аллергии, он полезен для сосудов; персиковый богат железом, укрепляет иммунитет.
Осень. Сколько интересного мы узнали о пользе сока, а сейчас вы увидите как же он делается.
Мамы выжимают на соковыжималке овощи и фрукты и дают попробовать.
Осень. Ну как, понравилась вам наша экскурсия? На прощанье хочу угостить вас всех соком.
Ведущий. Спасибо Осень за такую замечательную экскурсию. Я думаю мы с удовольствием будем продолжать пить сок, знать о его пользе конечно же быть первыми помощниками при сборе урожая овощей и фруктов.
Осень раздает детям сок с трубочкой. Дети благодарят ее и прощаются с ней.
+❤ В Мои закладки

